

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio rápido a Génova El vapor A. Lazaro

Hombres leitos de energías, nervioso—musculares, hipertensos, gastros, etc.

Crónicas de Madrid

El vocerío de la mesnada

Se han recordado, con motivo de la concesión del indulto general, las campañas de ciertos periódicos madrileños contra el Gobierno; por eso, precisamente, por haberse dado efectividad al proyecto de indulto. Y los católicos anticristianos, los conservadores torquemadosos y los mentecatos independientes que a tal cosa se han atrevido, no tienen ahora más preocupación que la de esperar nuevas formentas que pongan en evidencia al Gobierno y exijan otro régimen de excepción.

Hace unos días llegó a Madrid, no se sabe cómo, la noticia de que los presos de Barcelona habían incendiado la cárcel al fin de una rebelión onocada. La noticia se acogió en algunas redacciones con las naturales reservas, pero no tardó en saberse que todo ello era una burda mentira. Se acercaba la hora del indulto y convenía evitarlo a toda costa. Se había levantado el estado de guerra en Barcelona y era preciso volver a él.

No se crea, por otra parte, que aquellos periódicos y los personajes empeñados en hacernos creer que el indulto es una obra nefasta, lo hacen por medio de un corrector; ó graciosos eufemismos. No, señores. Con espantosa claridad, diciendo lo más vulgarmente posible, para que todos los entiendan, que el indulto deja en libertad a un batallón de criminales peligrosos a los cuales debió matarse antes de que se pensara en la posibilidad de un indulto general.

Por fortuna, no hay más que dos ó tres gobernantes en España capaces de prestar atención á esos renacuajos de jardín señorial. Los demás, con todo su viejo equipaje de prejuicios políticos y sociales. Se rien de ellos con disimulo y su conservadurismo, su respeto al orden, están en esquivar el saludo de los tales y en hacer lo contrario de lo que aconsejan. El espíritu crítico está muy desarrollado en España y ya los pinitos dictatoriales se han convertido en grotescas caricaturas de estado. El mismo Maura no se atrevió a pronunciar un discurso en el Congreso protestando contra la concesión del indulto. Pero se recrea con el vocerío de la mesnada.

El discurso más rabiosamente reaccionario de Nocedal dejaría tamañitos á esos pujos de Gobierno de fuerza que nos van lanzando estos días á la cara, valiéndose del paciente escepticismo general, gentes sin decoro ni conciencia, que venderían la libertad y la dignidad de España si algún santo inspirase esa idea á unos cuantos frailes bien preparados desde cualquier ermita milagrosa.

Enaltecan á cada paso la pena de muerte, los indultos les parecen atrocidades de los gobiernos, viven del odio de clases y de la falta de unión de las más avanzadas. «Doña Perfecta», el «Pantofa» de «Electra», el vulgarito personaje de «La Pasionaria», el cogulla melodramático de «Carlos II el Hechizado», son todavía figuras de nuestro tiempo que volverían á tener extraordinario relieve si, gracias á las conquistas de la democracia y á los progresos de la crítica sabia y popular, no tropezaran con la ilustre sorpresa de Unamuno, con las novelas genialmente demolidoras de Pío Baroja, con los discursos revolucionarios del Congreso, con los artículos de nuestros periodistas liberales; si no se encontraran con que en Andalucía diluyen sus sermones en jergas y Montilla, con que en Cataluña les encierran llamándose «señores Esteves» en el coro de una «sardana», en Valencia les corren la pólvora para que se cañen y en Galicia les escuchan durmiéndose al son de una gaita planidera.

Arturo MORI. Madrid 13 Septiembre.

El Tratado de Saint-Germain

“INFELIZ AUSTRIA”

Al finalizar Austria por el Tratado de Saint-Germain, todo lector de historia habrá sentido una vaga melancolía. Era justa su desmembración y ha sido justo su castigo, por su conducta con Serbia en Julio de 1914, causa inmediata de la gran guerra intercontinental de los cinco años; pero aun en los actos de justicia, cabe la emoción estética de la simpatía ó la condolencia en pro del justificado. Bien hundidos están los viejos Imperios asiáticos; así lo ha querido la ley de la historia, que es ley ética, pero estéticamente, desde un punto de vista de lo trágico, negaremos nuestra emoción á los hundimientos de esos colosos?

La caída de Alemania ha sido, íntimamente, menos dramática que la de Austria. Alemania era como un formidable gigante de cartón, sin historia, un Goliat pendencioso y ambicioso, á quien el pequeño David derriba súbitamente de una pedrada. Fin triste, pero vulgar. Austria, en cambio, casó al cabo de siglos de dominación y arbitrio, de haber sido durante siglos como el punto de equilibrio de las fuerzas rivales é irreconciliables de Asia y Europa, de la barbarie y de la civilidad. Alemania era un bárbaro infiltrado fraudulentamente en Europa. Austria, en cambio, fué secularmente el vigía de Europa frente al espíritu invasor de Asia.

Austria ha sido la hermana oriental de España en Europa. También España, durante siglos, fué el baluarte del Asia y el Atica de la barbarie de Oriente, venida por el Mediterráneo hasta la punta Nordeste de Africa. Esas luchas de límite acaban siempre con los vencidos y con los vencedores. Pero queda un fondo de simpatía en los pueblos resguardados por la victoria. Digan lo que quieran algunos españoles verdies, no hay duda de que la Europa ibérica del turco por España guarda hacia nuestro país una especie de gratitud inconsciente y de afecto, como se lo guardan á Austria. No así á Alemania, objeto de aversión general. En las largas luchas de límite de razas, unas se entrecruzan con las otras, y á veces el agresor agredido. De esta manera, puede decirse que Prusia era el espíritu de Asia, deslizado á través de Austria y también de Polonia durante los siglos de lucha constante. Por esto era lógico que el prusiano se entendiera con el turco; pero era antojado y desnaturalizado que en la alianza entrara el austriaco. También en España dejó el musulmánismo añados difusos, que han sido los germanifolios—mejor sería denominarlos turcofolios ó prusifolios, por el espíritu—de la guerra. Austria ha representado el elemento europeo del germanismo beligerante, como los germanifolios neutrales han representado el espíritu asiático. Por esto Europa se muestra hosca con Alemania y los países predominantemente germanifolios, y benévola, por lo menos en el tono, con Austria.

La desmembración de Austria era una fatalidad prevista aun por los más míopes. En los siglos en que la historia fue un vaivén de violencia entre Constantinopla y Viena, Austria necesitó, en defensa de sí misma y de Europa, anexionarse pueblos extraños y crear Estados artificiales, como barreras contra el islamismo. Reducida Turquía á inofensiva potencia, la necesidad antigua se trocó en realidad consumada, olvidadose que los eslavos, unidos á su yugo, no tenían más base que el peligro turco, y que, desaparecido ó atenuado éste, lo justo era otorgarles la independencia, exigida por sus necesidades de raza, de lengua, costumbres, religión y temperamento político. De esa despolítica torpeza provino la guerra intercontinental, como consecuencia, la liberación de todas las razas oprimidas ó amenazadas por Austria.

Pero eso no impide el sentimiento trágico de su caída. Austria ha estado, durante centurias, en el foco de la historia europea, en las causas justas como en las injustas, en la contención de los turcos como en la despedazamiento de Polonia, en las guerras napoleónicas como en el sojuzgamiento de Italia, en la emancipación de los Balcanes y en su sometimiento.

Alemania no combatió nunca por la liberación de nadie; sólo por el engrandecimiento de sí misma; Austria, sí. Y tantos siglos de comunidad de armas y fines con otros pueblos europeos tienen que dejar en ellos un sedimento de piedad, aunque el protocolo obre sin entrañas. Además, Austria no será más nunca un peligro para el mundo, á menos que se juzgaren como tales el sentido mundano y licencioso de la vida de Viena, los entonados versos de Hofmannsthal, las comedias deliciosas de Arturo Schnitzler, el socialismo humano y universal de Max Adler y tantas otras manifestaciones espirituales que hacían de Austria un país mucho más europeo y occidental que Alemania.

Con Austria desaparece también uno de los más firmes pilares del catolicismo. El catolicismo austriaco representaba la oposición al musulmánismo, como el español representó en un tiempo la misma oposición, luego la oposición al judaísmo y más tarde la oposición á la Reforma. Está visto que el catolicismo, como toda creación humana, no es más fuerte sino cuando se opone á algo. Por eso en Italia el catolicismo, sin oposición histórica, se desnaturaliza, y otro tanto ocurre en Francia. Los turcos alimentaban al catolicismo austriaco, y al desaparecer Turquía y la Austria imperial, la Iglesia católica recibe un duro golpe. Es otra de esas derivaciones de la guerra, cuya tragedia queda en la penumbra, esperando la piedad estética de los que saben leer los Tratados entre líneas y percibir los grandes hundimientos sin ruido.

Luis ARAQUISTAIN.

Las huelgas

La de carreteros El Gobernador manifestó ayer por la mañana á los periodistas lo siguiente: «Los patronos carreteros me han presentado las bases de trabajo que someten á la aprobación de los obreros. Dicen así: «Naranja y cebolla: Vía á la estación del Norte, 0,40 pesetas; Liria, 0,50, y Nazaret y Cabanal, 0,75. «Gnato: Viaje ordinario, 0,75 pesetas; Cabanal y Norte, 1; Valencia, 2,50, y estación de Aragón, 1,75. «Vino: Viaje ordinario, 0,50 pesetas; Cabanal y Nazaret, 0,74, y Valencia, 2,25. «Jornalínimo semanal, 25 pesetas.» Los obreros estudiarán la anterior tarifa y han ofrecido contestarlas aceptándola ó formulando los reparos que crean justos.»

Socialistas y republicanos

La Agrupación Socialista Madrileña ha aprobado una proposición en pro de la ruptura definitiva de toda alianza directa ó indirecta con los partidos políticos burgueses. Esos partidos burgueses con los cuales la mayoría de los socialistas madrileños quieren romper son los partidos republicanos.

No es, por tanto, el capitalismo internacional el único causante del aplastamiento de las revoluciones rusa y húngara. Rusia ha querido dar un salto desde la niñez hasta la edad madura, sin pasar por la adolescencia, y esa es la causa principal, aunque no la única, de la catástrofe.

Si nos fijamos más especialmente en la política española, la actitud de la Agrupación Socialista Madrileña es aún más inexplicable. Los socialistas han procurado siempre obtener puestos en los organismos electivos, por creer que éstos son una plataforma eficaz para la propaganda y que conviene ir minando el edificio social, invadiendo poco á poco el Parlamento, las diputaciones y los ayuntamientos. Esto es lo que les distingue de los sindicalistas que abominan de toda lucha en el terreno político.

Esto es lo que les distingue de los sindicalistas que abominan de toda lucha en el terreno político. Sólo podrán abandonar esa táctica, en ellos tradicional, si se consideraran suficientemente fuertes para hacer, sin la ayuda de nadie, la Revolución. No creo que se hagan la ilusión de que se encuentran en este caso cuando, en el extranjero, otros partidos obreros, más numerosos y mejor organizados, son incapaces de proceder revolucionariamente: Súplico, además, que querrán seguir actuando en los organismos electivos.

Si esto es cierto, deberían recordar que el primer diputado socialista que logró sentarse en el Congreso lo debió al partido republicano. Aislados sufrirían en las elecciones una derrota. Nos perjudicarían, sin aularnos, y se anularían ellos por completo.

Hay que dar la batalla al régimen, que da señales de una gran vitalidad, á pesar de la desorientación de los partidos que lo sostienen, y esa batalla no pueden emprenderla solos los socialistas. Si la Asamblea nacional del partido socialista aprobara la actitud de la Agrupación Socialista Madrileña, prestaría á la monarquía, que se tambalea, un servicio inmenso y se daría á sí misma un golpe mortal.

Es de esperar que lo comprenda á tiempo y que no cometa una irreparable torpeza, que mucho se asemejaría á un suicidio.

Álvoro CALZADO.

Crónicas judiciales

A manera de prólogo

Atrás queda el verano con sus días calurosos. La justicia que descansaba, después de una época de crímenes, asesinatos, robos, suicidios, etc., vuelve á reunirse. La cárcel, ese edificio que guarda en su seno una gran fuerza de hombres, volverá á abrir sus puertas para mandar diariamente á los que han de ser juzgados ante los que administran justicia.

«¿Cuántos hay que desean este momento... y sin embargo, cuán duro es lo volver á la cárcel con la libertad perdida para tiempo indefinido. Vivimos alejados de los presos, como temerosos de su contagio; los dejamos que se arrastren por la pendiente, sin que de nuestro pecho salga una palabra de compasión, de dulzura. Creemos que son suficientes el Código y los Tribunales, para solucionar el problema de la criminalidad, y por eso al niño hambriento, á la mujer abandonada, al anormal, al obrero sin trabajo se les juzga con las mismas leyes que al criminal vulgar; y éstos están necesitados de una asistencia social activa é interesada.»

España sufre ahora con todo rigor el problema social; por ausencia de una intervención decisiva de los gobiernos, su lucha ha llegado hasta perpetrarse cuerpo á cuerpo. La cárcel, con la irresponsabilidad de la bodega del buque, carga diariamente á hombres que sintieron el problema hondamente y levantaron el brazo para ejercer de jueces, ya que el Gobierno no era el indicado no lo hacía. Muchos de ellos son obreros honrados que se dejaron arrastrar por las fuerzas ciegas que ofuscan la razón y convierten al hombre en una fiera; muchos de ellos tienen familia, tienen hijos, desean volver á su hogar para comprender una nueva vida. No son criminales, no son hombres malos, son víctimas de las desigualdades humanas, son los que tapan el camino sobre el que hemos de andar todos los que gallardamente miramos hacia el porvenir, con la serenidad augusta de los convencidos. Y estos infelices serán juzgados por el mismo Código que juzga al matón que asesina cobardemente á una mujer.

«¡Ah, no! Hay alguien que no duerme, hay alguien que vela por todos, hay alguien que se cruzará en el camino é impedirá que un problema de humanidad sea variado en esa molde emhocido...»

«¿Al, si los gobiernos volvieran los ojos hacia estas cosas, y se interesaran por esos que llamamos criminales, otra cosa sería la vida de esta nación que, poseyendo plétora de energías, deja que los demás pueblos avancen, sin que ella sienta emoción por nada!»

JUVENIO.

La cuestión del alumbrado

Manifiesto á los consumidores de gas y electricidad

Los continuos abusos que las compañías de gas y electricidad vienen cometiendo en perjuicio de los valencianos, y por sí esto fuese poco, el reciente aumento en los precios del fluido, han originado un movimiento de protesta y ello ha sido la causa de que las entidades que integran las fuerzas vivas de la ciudad, unidas como un solo hombre, hayan formado un Comité de defensa compuesto por representantes de todas ellas, y está dispuesto á proceder con toda la energía necesaria para defender á los consumidores y evitar que prosperen los anunciados aumentos.

Para este objeto, sin perjuicio de la acción oficial, representada por el Ayuntamiento que, como una de las partes contratantes, por sí y en representación de la ciudad, con la Hidroeléctrica Española es el llamado á exigir de ésta el cumplimiento del contrato que pretende vulnerar y que en ese contrato se fija un precio máximo al fluido, de cuyo precio no puede en manera alguna salirse la Compañía y haciendo caso omiso de esa obligación, pretende recargar el precio del fluido en una cantidad muy superior al límite fijado, existiendo además incumplimiento de los contratos celebrados por las compañías con los particulares, pues en una de las condiciones generales que suscriben los abonados se determina claramente el precio del kilovolt hora á que la Compañía se compromete á servir el fluido sin que se especifique ni antes ni después que estas empresas se reservan el derecho á aumentar el precio señalado, creemos necesario para que prospere la campaña contra esos aumentos injustificados, entablar demandas judiciales contra las compañías, siendo esas demandas tantas como abonados haya, pues indiscutiblemente y siendo tan palpable y evidente el incumplimiento de contrato, tenemos la seguridad de que los Tribunales han de amparar el derecho de los abonados y han de obligar á las compañías á cumplir estrictamente sus compromisos. Para evitar erróneas interpretaciones, hemos de puntualizar con toda claridad que el Comité se encarga de prestar todos esas demandas y correr de su cuenta todos los gastos que la actuación judicial ocasiona...

El distrito de Játiva

LA VERGÜENZA DEL ARTICULO 29

Después de rebidas batallas electorales, en las que, escapada el mano, se amenaza para arrancar las firmas de unas actas falsas; después de cometer los más ruines y asquerosos actos de bandidaje político, en los que se ponían en acción el oro y la pavorosa y se jugaba con la libertad del sufragio, pisoteándolo y suplantando la voluntad de los pueblos, teniendo que intervenir los tribunales y debiendo encontrarse en la cárcel no sólo los autores materiales de los hechos, sino los políticos de altura que los toleran y los comparan, viene una calma asquerosa y deshonrosa: la elección de diputado á Cortes por el distrito de Játiva y la proclamación por el art. 29 de don Salvador Canals, actual subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros.

Estos son los hechos: «Bajo la presidencia de don Valentín Escribano se reunió la Junta provincial del Censo electoral en el Salón Dorado de esta Audiencia; á las ocho en punto de la mañana, con objeto de proceder á la proclamación de candidatos para la elección de un diputado á Cortes por el distrito de Játiva, vacante produce da por haber declarado el Congreso la nulidad de las últimas elecciones celebradas por el mencionado distrito. El único candidato proclamado ha sido don Salvador Canals Vilari, actual subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, por cuyo motivo, transcurridas las horas que marca la ley para la duración de dicha Junta, ha sido proclamado diputado electo por el mencionado distrito el señor Canals, con sujeción á lo preceptuado en el art. 29 de la vigente ley Electoral.»

El presidente de la Junta, señor Escribano, ha teleografiado á la Junta Central del Censo el resultado de la proclamación, y asimismo lo ha puesto en conocimiento del presidente del Consejo y ministro de la Gobernación y Gracia y Justicia.

No se ha formulado protesta ni reclamación alguna. Ha actuado de secretario accidental el jefe de la sección del Censo electoral señor Galván.

Ya tiene, pues, el distrito de Játiva diputado á Cortes que le represente, pero no por su voluntad; no expresando en los comicios cuál es su sentir y su pensar.

Los políticos de uno y otro bando les llevaron en pasadas luchas electorales, á que se matasen en las calles, á que se robaran actas y se colocasen al borde del presidio; ahora no les ha convenido esto y dejan quietos á hombres y pueblos. Ellos se han entendido, conviene á sus intereses materiales y políticos esta calma y tiene la virtualidad del artículo 29 de dar término momentáneo á aquellas contiendas.

«¿Puede haber nada más desquiesoso que este juego? «¿Para qué necesitan á los hombres, introducir el cisma en las familias, enguerrar los pueblos, decir á éstos que unos y otros son sus salvadores y que se preocupan de su bienestar? «¿Para qué todo esto, si después en las incertidumbres del despacho de cualquier político, se arrojan los compases, se concertan y se llega al acuerdo de una suspensión de hostilidades cuyas arras son la voluntad de los pueblos y la libertad del sufragio? «El art. 29, que encubre estos amañes, es una vergüenza, pero los políticos que emplean en casos como el de Játiva, en que se atropella á pueblos enteros y se esclaviza á los electores imponiéndoles un representante, sea el que fuere, son unos bandideros de la política.»

El pueblo, el sano pueblo, víctima de estos amañes, debe conocer á esos políticos monárquicos para lo sucesivo.

Unión de empleados de Comercio

SECCION COOPERATIVA.—La Cooperativa de esta sociedad se ha visto precisada, dado el incremento que ha tomado, ha adquirido un nuevo local cuyas condiciones han de satisfacer las necesidades de la misma, situado en la calle de Balesteros, 2 (esquina á la calle de Tránsito), y cuya inauguración se anunciará oportunamente.

SECCIONES DE SOCORROS Y SANATORIO.—Se convoca á todos los pertenecientes á estas secciones, que componen antes la sociedad Dependencia Mercantil y Unión, á Junta general extraordinaria que se celebrará hoy lunes, á las diez de la noche, para tratar asuntos de interés, por lo que se encarece la asistencia. Se tratará, además, de la lectura y aprobación del nuevo reglamento.

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el hecho conyugal y después á tres días.—De venta: Principales librerías.

Ejercer ese derecho, se presenten á este Comité que se encargará del asunto y exigirá además á las compañías la devolución de todas las cantidades que han percibido indebidamente por este concepto.

Y dejamos sin tocar el punto referente al trust constituido por las empresas de gas y electricidad, trust que puede desahacerse el consumidor en el momento que se le antoje, pues es completamente ilegal y artificial.

En resumen, este Comité está firmemente dispuesto á asumir con la mayor energía la defensa de los abonados de gas y electricidad, pero necesita que estos acudan unánimemente á agruparse bajo sus banderas, dispuestos á llevar la defensa hasta donde sea preciso, teniendo presente que no hemos de salirnos de la más estricta legalidad.

El Comité general de defensa está á vuestra disposición y espera os asociéis sin dilaciones ni desmayos á la campaña emprendida.—El Comité General de Defensa formado por las sociedades siguientes: Ateneo Mercantil.—Unión Gremial.—Fomento Industrial y Comercial.—Cámara de Comercio.—Cámara de la Propiedad.—Sindicato Gremial de Comestibles.—Asociación de la Clase Media.—Gremio de Vinos y Aceites.—Federación Cooperativa Valenciana.—Pueblo de Benimaclet.—Pueblo de Masarrochos.

Conferencia en Alfara del Patriarca

Esta noche, en la sociedad mutualista obrera El Trabajo, de Alfara del Patriarca, dará una conferencia el culto letrado don Melchor Vígner, desarrollando el tema «Valor social de la organización obrera».

GOBIERNO CIVIL

Al recibir ayer á los periodistas el Gobernador les manifestó que había recibido el telefonema siguiente del alcalde de Cullera:

«La tormenta de esta madrugada causó pedregosos grandes daños en las paradas arroyales de este término Borrón, Calzada Archipel, Canarét y Favareta causando ello consternación en este pueblo.»

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 189.300 kilos de arroz blanco.

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Alfara de Algimia, 580,34 pesetas; Benicolet 176,21; Vallada, 905; Rugat, 104 y Aldaya, 123,24.

NOTICIAS

Hemos recibido un escrito de don Juliá Sánchez, presidente de la sociedad de obreros agrícolas de Chiva contestando á un suelto publicado en estas mismas columnas, hace pocos días, con el título: «Los campesinos del distrito de Chiva á la huelga».

No negamos á nadie al señor Sánchez tampoco, el derecho á defenderse públicamente de los cargos que se le hagan, pero creemos conveniente no publicar dicho escrito, para evitar las discusiones que por ello habrían de producirse, ya que el conflicto que motivó el suelto publicado por EL PUEBLO ha quedado satisfactoriamente solucionado.

«La mano del silencio», seguidora del tomo Hugo y de la bellísima Bely, aparece en los ciclos séptimo y octavo, que hoy se estrenan en Apolo, horrores y espantos, pero ¿predecirán los protagonistas?...

MUSIC-HALL MARTI HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA OLGA DE LINDER EXITAZO INES RIPOLL Y PILAR FRANCO

CIRCO REGUES A las 9,30 noche «El barbero de Sevilla» (El cotarro nacional) (estreno), «Gigantes y cabezudos».

«TREINTA AÑOS ENFERMO! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elmir Estomacal de Sáiz de Carlos que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aún á éstos los alivia».

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.018,91 pesetas. Análisis y examen de substancias, 218,67. Entradas de carnas, 25. Extraordinarios, 169,73. Total, 2.432,31.

Los ciclos séptimo y octavo (cuatro actos), de «El enigma», se estrenan hoy en Apolo. No se pueden rehusar, aunque los programas resulten monstruosos.

CIRCO REGUES A las 9,30 noche «El barbero de Sevilla» (El cotarro nacional) (estreno), «Gigantes y cabezudos».

CIRCO REGUES A las 9,30 noche «El barbero de Sevilla» (El cotarro nacional) (estreno), «Gigantes y cabezudos».

Mucho público no pudo lograr ayer preferencias ni palcos en Apolo, pero la empresa no puede retrasar el estreno de los ciclos séptimo y octavo, que hoy se darán en atención á aquél repetida solamente hoy el ciclo sexto.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquena (Vizcaya).—Aguas azules, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidan sus memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

MUSIC-HALL MARTI HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA OLGA DE LINDER EXITAZO INES RIPOLL Y PILAR FRANCO

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOGLICOCOLA DOMENECH, con ó sin arribenal.

MUSIC-HALL MARTI HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA OLGA DE LINDER EXITAZO INES RIPOLL Y PILAR FRANCO

CUESTIONES OBRERAS

Obreros peluqueros-barberos.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las 9,00 de la noche, en el local de la Unión Valenciana, Don Juan de Villaprasa (Palacio del Conde Parent), 12, 2ª.

Artística Culinaria Levantina.—La comisión revisora de cuentas ó convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las diez y media de la noche, en su domicilio social, plaza de Pellicers, 2, 2ª, para tratar asuntos de interés.

Ayuntamiento de Valencia

ANUNCIOS

En el sitio de costumbre de estas Casas Consistoriales se hallan expuestas al público durante el plazo de quince días, las relaciones de contribuyentes por diferentes conceptos y capacidades que por sorteo han de constituir el jurado que ha de fijar la cantidad con que se ha de indemnizar á don Francisco Tárrega Ortiz, como industrial establecido más de diez años en la planta baja de la casa número 6 de la calle de Pascual y Genis; también se halla expuesta la relación de las personas designadas para dicho cargo por la Cámara de la Propiedad Urbana, á fin de que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones que se consideren oportunas.

Valencia 10 de Septiembre de 1919.—El Alcalde, J. Bort Olmos.

Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 30 de Agosto último, para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15.000.000 de pesetas.

Obligaciones á que corresponden: Desde el número 1.651 hasta el número 1.660, ambas inclusivas; de la 2.841 á la 2.850, de la 3.751 á la 3.760, de la 9.221 á la 9.230, de la 10.661 á la 10.670, de la 11.591 á la 11.600, de la 12.381 á la 12.390, de la 12.921 á la 12.930, de la 14.801 á la 14.810, de la 16.191 á la 16.200, de la 16.321 á la 16.330, de la 17.401 á la 17.410, de la 17.681 á la 17.690.

Valencia 13 de Septiembre de 1919.—El Alcalde, J. Bort Olmos.

Tauromaquia

Las corridas de la feria de Sevilla

Tres son las corridas que con motivo de la feria de San Miguel se celebrarán en la plaza Monumental, de Sevilla, los días 28, 29 y 30 del corriente: La combinación definitiva es la siguiente:

Día 28, ocho toros del marqués de Guadalest, por Gallito, Camaró, Sánchez Mejías y La Rosa, que tomará la alternativa de manos de Joséfrito.

Día 29, seis corripetos de don Narciso Darnaude, heredero de don Gregorio Campos, á cargo de Gallito, Camaró y Sánchez Mejías.

El día 30 se celebrará la corrida á beneficio del Montepío de los toreros, lidiándose seis toros de Camero Gilvo (antes de Parladé), por Gallito, Sánchez Mejías y La Rosa.

Las del Pilar de Zaragoza

Ya han quedado ultimadas las combinaciones de toreros y toros para las corridas del Pilar, de Zaragoza.

Desde luego, José Gómez (Gallito) no tomará parte en ellas, por causas conocidas de todos los aficionados.

El día 13 de Octubre se lidiará ganado de Concha y Sierra, por Belmonte, Belmonte y Chikito.

El día 14 se jugarán reses de González Nandín, para Belmonte, Varellito y Belmonte.

El día 15 se lidiarán bichos de Pérez de la Concha, actuando los matadores Gallito, Belmonte y Chikito.

En la del 16, y con ganado de Mifra, actuarán Gallito, Belmonte y Varellito.

Para el día 19, la empresa ha organizado una novillada con toros de Santa Coloma, que serán estoqueados por tres buenos novilleros.

Noticias teatrales

CINE SOROLLA

Este elegante salón donde se reúne lo más selecto de la sociedad valenciana, se verá hoy lleno de bote en bote con el fin de admitir la mejor proyección que se ha hecho hasta la fecha y cuyo título es «Dora ó las espías».

Gustavo Serena es el intérprete de esta fílm, que por su arte y su belleza causará la admiración del público, que llenará este cine; pues no otra cosa merece la empresa, dado el interés que demuestra presentando lo más escogido, lo más moral y lo más hermoso.

SUCESOS

FRACTURA.—Salvador Fontia Bellver, de 13 años, al ir á saltar una acequia, cayó al fondo, fracturándose la clavícula derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Museo. Pronóstico grave.

DETENCIONES.—A disposición del juzgado han sido puestos por la policía José Vicente Tronchon y Manuel Tamames Marín.

También han sido detenidos y puestos á disposición del Gobernador seis individuos por escándalo y ocupación de armas.

SELLO YER CURA. DOLORES DE CABEZA. GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLORES NERVIOSOS Y TODA CLASE DE DOLORES REUMÁTICOS. Caja con 12 sellos, Pesetas 3. Caja con UN SELLO solo cuesta 30 céntimos.

DESINFECTANTE "SANTAS". HIGIENE, GANADERIA, AGRICULTURA.

Puerto

ENTRADOS. Vapores: «Tarantia», de Palermo con cargo de tránsito. «Manuel Espalzu», de Tarragona con boco, y vacíos.

DESPECHADOS. Vapores: Ninguno. A LA CARGA. Vapores: «Astondo Mendiz», para Liverpool. «Ramón», para Londres. «Baj Gane», para Génova. «Cabo Santa Pola», para Bilbao y escalas.

Compro

catro sólido y caballería. Calle Nueva, número 65, Burjasot.

Cine Sorolla

HOY ESTRENO HOY de la grandiosa film dividida en cuatro partes, inspirada en la magna obra del autor Victoriano Sardou titulada

DORA Ó LAS ESPÍAS

interpretada por la hermosa artista Vera Vergani y el tan aplaudido y admirado actor Gustavo Serena.

Salón-Sine Romea

HOY ESTRENO HOY de los 7.º y 8.º episodios de la grandiosa película

La lucha por los millones

Completará programa una película cómica. Jueves, estreno de los episodios 9.º y 10 de

CICLO 7.º

Estreno (Bandidos del desierto) Estreno (Uñas y dientes)

CICLO 8.º

CINE EL CID

Aprovechando la empresa el encontrarse en esta la película

ULTUS

la exhibirá en beneficio del público, en la siguiente forma:

HOY LUNES 1.º y 2.º jornadas, ocho partes MARTES 3.º, 4.º y 5.º jornadas, diez partes MIERCOLES 6.º, 7.º y 8.º jornadas, diez partes

Teatro Ruzafa

Estreno Estreno 8.º EPISODIOS 9.º de Las joyas de un imperio

Se venden

25 ó 30 parejas de palomas, criadas y con huevos. Hay palomas de todas clases. Razón: Ribera, 3, 3.º

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, á las 5,30, gran partido de pelota, á escadra, en el campo de los señores pelotaris Lloquet de Burjasot y Colquet de Alberich, contra Chayet de Marchalenes, Moliner de Alboraya y Rofelo.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2. Exito colosal de la notable compañía de variedades, 40 bellas artistas

Trío Pons Hoy, colosal éxito María La Cubana verdadera reina de la rumba Sesiones tarde y noche

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APLICACIÓN DEL 606. Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5. GARRIBOS, 2, PRAI. (Esquina á la de San Teresa, Valencia.)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritación, etc., es la inyección Aséptica Valenciana Purgativa. Farmacia de Valencia Patencia Estado de la Patencia, 22, Valencia.

Preservativos!!

La persona que desea comprar con toda reserva y seguridad los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles, marca «YORK», desde más barato que nunca, diríjase á LA UNIÓN GLESA (número registrado), Don Vitoriano 161. Evitará así equivocarse con la calidad.

ALPARGATAS CON SUELA DE Crin de Florencia

IRROMPIBLES — PATENTADAS de venta: En las mejores alpargaterías.—Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, 3, Valencia.

ANTONIO CASES

«Malvarrosa»

(Una mujer valenciana) Aparecen en esta novela, fielmente retratados y con sus nombres y apellidos, políticos, escritores y comerciantes valencianos. De venta en todas las librerías

REUMATISMO, CLÁSICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8.

Espectáculos

TEATRO APOLO. Gran sesión continua de 6 tarde á 12,30 noche: Estreno de los 7.º y 8.º episodios de El enigma del silencio.

TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las 4,30 tarde hasta la una noche.—6.º y 7.º episodios de Las joyas de un imperio.

CIRCO REGUES. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9,15: El barbero de Sevilla, El cotarro nacional (estreno) y Gigantes y Cabezudos.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde á las 3,30 y por la noche á las 10: Funciones de variedades.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3,45 tarde y 9,45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA. Gran sesión continua de cine, desde las 4,30 tarde hasta las 12,30 noche.

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS Escobar López

HERNIADOS (trecants)

LEEDI La curación de los hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 18 del mes de Septiembre y recibirá á todos los herniados y trecants, que queramos con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, ciere absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible de todos los herniados. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar tragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 18 del mes de Septiembre, donde asimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

Nota: En Castellón de la Plana, el día 17, en el hotel Suizo.

Banco Español del Río de la Plata

Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES. FUNDADO EN 1886. Capital: 100.000.000 Pesos. Ptas. oro 220.000.000.

El Banco Español del Río de la Plata, tiene Sucursales en los siguientes puntos: ARGENTINA, URUGUAY, BRASIL. EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

El Banco Español del Río de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, acreditará hasta nuevo aviso los siguientes intereses:

En cuenta corriente á la vista... 1 por 100 anual. En depósito á plazo fijo de tres meses... 2 1/2 por 100 anual. En depósito á mayor plazo... 3 1/2 por 100 anual. En caja de ahorros con libreta hasta 10.000 pesetas... 3 1/2 por 100 anual.

Caja de Ahorros

Se abonan intereses á razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total mínimo de 10.000 pesetas. Para esta clase de depósitos y á fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades esta Sucursal tiene á disposición de sus clientes el servicio de huchas (alcancías), cuya entrega efectiva mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Cajas de Alquiler

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner á la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metálico, joyas, documentos etc., etc.—Horas que rigen en este negociado: De nueve mañana á ocho noche.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Table with columns: MODELOS, DIMENSIONES (Alto, Ancho, Profundidad), Capacidad, PLAZO (Por tres meses, Por seis meses, Por un año).

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia de acciones de este Banco, sin comisión, ni gasto alguno para sus propietarios.

INTERESANTE

Bolsitas azul (añil) de Reckitt, perfumado Marca BRASSO

Fácil para su uso, muy soluble y económico. LÍQUIDO PARA LIMPIAR MEZALES Marca BRASSO FABRICADO POR Reckitt & Sons Limited. Londres y Hull (Inglaterra)

GRANDES EXISTENCIAS

IMPORTADORES EXCLUSIVOS: MOLE Y WELTON. REINA MERCEDES, 3, SEVILLA.—Telegramas y telefonemas: SANITAS, Sevilla.

Representante para la provincia de Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Desgracia. Monederos falsos. Tiro de pichón.

Albacete.—A la entrada en la estación del tren correo ascendente de Valencia arrolló a Ezequiel López Molina, natural de Vianos, que se dirigía a Barcelona con objeto de ver a un hijo suyo.
Falleció en la estación.

Albacete.—El tren correo de Madrid ha quedado detenido en la estación de Matas Verdes por avería en la máquina.
Por tal motivo llegará a Valencia con gran retraso.

Albacete.—Han marchado a Valencia los concejales de este Ayuntamiento señores Cullia, Ortega, March y Blasco.
Regresan satisfechísimos de las atenciones recibidas por parte del alcalde don Justo Aros y concejales Cotelano, Ayala, Padarero y Pico.

Albacete.—El jefe de policía señor Lacalle y agentes a sus órdenes tenían noticias de que se hallaba aquí con motivo de la feria una cuadrilla de monederos falsos.
Les siguieron la pista y consiguieron descubrir su paradero, pero cuando esperaban cogeros a todos reunidos, el sargento de la guardia civil don Jaime Carrasco, con tres guardias, obedeciendo órdenes del jefe de la línea, se personaron en los campos, donde está establecida la cuerda de ganado y detuvo a tres matrimonios, uno de ellos amancebado, con 13 chicos, entre hijos y sobrinos, de dos a 16 años.

Estaban acampados en tres carros con dos pollinos y una mula.
Registrados, se les encontró 1.748 pesetas en duros de plomo, perfectamente hechos, de los bustos de Alfonso XII y XIII, años 1888, 1876 y 1877.
También les fueron ocupadas 518 pesetas en plata legítima, 472 en calderilla y 25 en billetes.
El juzgado les tomó declaración, incautándose de las monedas y de un aparato de tiro al blanco, ordenando el encarcelamiento de los matrimonios referidos.
Los detenidos son de la provincia de Jaén y llevaban cédulas y documentaciones de personas conocidas de Albacete.
Los detenidos han confesado que los duros los han comprado en Valencia, al precio de dos reales cada moneda.
Suponés que dentro de breves días pueda prestarse en esta un buen servicio por la policía.

El comisario de policía don César Conde, con agentes a sus órdenes ha detenido a gran número de carteristas, mecheros, espaldas y demás gente maleante.

Albacete.—En el tiro de pichón ha ganado la copa y 300 pesetas don Ramón Sánchez, que mató 13 pichones sin cero.
El premio de señoras, donado por el diputado señor Martínez Acacio, fue ganado por el señor Sánchez Jimeno.
Se declaró desierto el premio Braoquada, por no matar la carambola el señor Rodríguez de Vera.

En Gobernación.
El señor Burgos Mazo manifestó que a consecuencia del descarrilamiento de un tren correo de Andalucía, los trenes de esta línea llegarán con nueve horas de retraso.
También el tren correo descendente de Barcelona sufrirá igual retraso.
El gobernador interino de Barcelona ha seguido diciendo—me comunica que se han solucionado dos ó tres huelgas en distintos puntos.
Nada me dice acerca de la retrada de patronos de la comisión mixta.
Calculo que de haber sido cierto, y dada la importancia del asunto, me lo hubiese comunicado.
De todos modos, aun cuando fuese cierta la noticia el señor Amador arreglaría su vuelta a la comisión.
Es el actual gobernador civil de Barcelona hombre de excelentes condiciones para resolver esta clase de conflictos.
Lo demuestra la práctica, puesto que hasta la ahora ha solucionado satisfactoriamente aquellos en que ha intervenido.
En las audiencias se trabaja activamente para cumplir tanto lo dispuesto en el real decreto sobre indulto general.
En Alicante han seguido los terremotos. La intensidad del fenómeno ha sido menor que en días anteriores.
Ha habido nuevos derrumbamientos de cascadas.
He dispuesto que marchen inmediatamente a Alicante arquitectos para que procedan a demarcar los edificios ruinosos.
Estudio la forma de aplicar al socorro de las víctimas de estos terremotos el crédito concedido para favorecer a las víctimas de las tormentas.

Lo que dice Romanones.
El conde de Romanones ha calificado de patraña la noticia sobre formación de un Gabinete Maura, Cambó, Romanones y La Cierva.
Refiriéndose a la nota que publica «La Epoca» acerca de si se entendería en política el conde de la Cierva, lo ha negado rotundamente.
A fines de mes marchará a Inglaterra el conde de Romanones, para pasar una temporada.

Aviación.—Se esperan sucesos.
Cuenta—Sobre San-Raúl volaron dos aviones, marchando en observación hacia Lánzara.
En la próxima semana se esperan acontecimientos importantes.

La presentación de prófugas.
La real orden que publica la «Gaceta», encaminada a disminuir el número de prófugas, dice en su parte dispositiva:
«El individuo presentado por padre ó representante de algún recluso, quedará afecto a la Casa correspondiente».

Si del reconocimiento resultara útil para el servicio, quedará en la mencionada Casa hasta su destino a Cuerpo.
Si fuera declarado inútil, pasará a la comisión mixta de Reclutamiento.
Declarado útil, beneficiará al recluta en cuyo nombre haya sido hecha la denuncia.
Si éste no se hallase en filas, se incorporará a ellas cuando le correspondiera, permaneciendo seis meses durante el primer año y seis durante el segundo.
Si el soldado beneficiado se hallase en filas con seis meses de servicios, continuará en ellas hasta completar el año, pasando a la situación de licencia filial.
Si sirviera en África, regresará inmediatamente a la Península, y si llevara más de un año de servicio, se le concederá inmediatamente el pase a la situación de licencia filial.

La «Gaceta»
Insera las siguientes disposiciones:
Diciendo disposiciones para disminuir el número de prófugas.
Una circular a los gobernadores civiles, alcaldes y presidentes de Juntas de Reformas Sociales, encaminada a facilitar la inspección determinada por real orden de 14 del actual.
Autorizando a la dirección general de Obras públicas para que anuncie subastas para la preparación de cantinas hasta el límite que determina la real orden de 4 de Junio del actual.

Descarrilamiento.—Incendios.
Córdoba.—El expreso ascendente andaluz ha descarrilado en la estación de Rosales, a causa de las obras que se están realizando en la vía.
Bilbao.—En distintos puntos de la provincia se han incendiado montes.
Algunos de estos incendios se consideran intencionados.
En Munguía, un gran incendio ha destruido una manzana de casas.

En pro del tren rápido.
Sevilla.—El presidente de la Cámara de Comercio ha teleografiado al ministro de Abastecimientos, como sevillano, al director de la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A. y al ministro de Fomento, rogándoles se anticipen el restablecimiento del tren rápido, acordando para el 1.º de Octubre, para el 25 del actual, con motivo de la feria de San Miguel.

Subida del café.
Los dueños de café han acordado subir al precio de 50 céntimos el servicio.
La medida ha causado disgusto en el público.

Lo que dice Villanueva.
Haro.—El señor Villanueva estuvo en el Circulo Liberal haciendo declaraciones políticas.
Dijo que el actual Gobierno se constituyó como el único posible en aquellos momentos.
«Las circunstancias actuales exigen su continuación».

Exposición comercial en Bruselas.
San Sebastián.—El marqués de Lema ha manifestado que mañana firmará don Alfonso varios decretos.
Confirmando el cese del ministro de la Argentina en España, señor Avellaneda.
También ha cesado el representante de los Países Bajos, Royen sustituyéndole Bellenhoover.
El señor Quiñones de León se despidió de Lema, marchando por la noche a París.
El señor Lema facilitó una nota oficiosa, diciendo que nuestro representante en Bruselas comunica que sería de gran interés para nuestros productores que asistiesen a la feria comercial que se celebrará en Bruselas en 1920.
La visitarán numerosos extranjeros y servirán para reanudar las relaciones comerciales con todo el mundo y constituirá una vasta publicidad.
El toro es tan grande como infeliz, siendo ovacionados por su valentía.
Torquito de grana y oro pasa con la derecha, pero alegre y confiado para atacar, entrando bien media en las agujas y luego una superior. Remata al segundo intento.
(Ovación.)
Segundo.—Grande como los restantes. Alfredo Fieg, al atacar es volteado resultando ileso.
El mija es difícil.
Los toreros derrochan pánico.
Fieg muletea desconfiado ayudado de todos, para dos pinchazos y una estocada delantera.
Tercero.—Por su manselumbre es foguado. Pedrucho muletea por la cara con incisión y deja dos pinchazos y media baja.
Cuarto.—Torquito, después de cuatro ó cinco pases atropellados deja una estocada baja y media en el cuello.
Quinto.—Fieg muletea desconfiado y entrando a distancia pincha en el testuz, otro delantero, otro otro y una atravesada.
Sexto.—Bravo.
Pedrucho muletea sin parar y deja una atravesada. Sigue mal y acaba de dos pinchazos y un mandoble cuarteando.

Lo que dice Romanones.
San Sebastián.—Procedente de Biarritz llegó el conde de Romanones.
Interrogado por los periodistas sobre la noticia publicada por algunos periódicos de que para fin de mes se constituirá un Gobierno en el cual entrarán Maura, Romanones, Cierva y Cambó, calificó el conde dicha noticia de patraña.
«Es un tan exacto como la noticia publicada por «La Epoca» de que yo estoy en comunicación con Cierva».
Estoy en Biarritz, alejado de todo lo político.
Añadió que ni piensa en nada ni quiere pensar en nada y que todo se arreglará. Anunció que, a fin de mes marchará a Inglaterra a pasar una temporada.

Carta comentada

«Heraldo» publica un telegrama de San Sebastián, diciendo que con el seudónimo «El Astrólogo Fingido», publica «El Pueblo Vasco», una carta que ha sido comentadísima por los políticos.

En dicha carta se da por fracasado al Gobierno, sino cuenta con bastantes votos de un modo sólido y positivo, pues al abrirse las Cortes se encontrará 120 votos en contra y muchas más hostilidades emboscadas.
«No importa—dice—saber los votos ofrecidos, sino el número de diputados que acuden a votar».

Fuera de eso, todo es divagar y dejar pasar el tiempo indolentemente, agravando los conflictos a sabiendas.
La carta ha sido comentadísima porque, detrás de ese seudónimo está «Azorin» y sabida es su intimidad con Cierva, por lo cual el contenido de la carta se estima como una definición de la actitud de Cierva, aunque sea exteriorizada en un globo de ensayo, y se la comenta más por estar escrita ayer, y poco después de haber mantenido una conversación en Biarritz «Azorin» y Romanones, tan cariñosos como todas aquellas que vienen celebrando este verano.

Más de Gobernación.
El ministro de la Gobernación manifestó que en Gerona y Ripoll los obreros y patronos del arte textil han aceptado el laudo del gobernador, reanudando el trabajo.
El de Almería comunica que desaparece la gripe.

Huelga de peluqueros.
Toledo.—Se han declarado en huelga los oficiales peluqueros, por haberse negado sus patronos a conceder las mejoras que tenían solicitadas.
Los huelguistas cortan el pelo en sus domicilios respectivos, cobrando a 20 céntimos el servicio.
Un grupo de oficiales huelguistas se dirigió a Los Cigarrales, para servir a los vecinos de aquella barriada.
Los huelguistas, en su mayoría, ganaban antes seis reales, y ahora han reclamado los sueldos en la siguiente forma:
Seis pesetas los oficiales de primera; cinco los de segunda; cuatro los de tercera, y seis reales los aprendices.

Conflicto médico.
Jerez.—El alcalde, para resolver el conflicto planteado por los médicos de la beneficencia municipal, ha adquirido el material exigido por aquéllos para la dotación de los establecimientos benéficos.
Dicha autoridad ofreció pagar una mensualidad de las que se adeudan al personal sanitario.
Este se negó a cobrarla.
Coincidiendo con la feria que empieza mañana, los médicos y practicantes se negaron a prestar servicios extraordinarios en la Casa de Socorro que se instalará en el Real de la feria.
Piden que se les anticipen el importe de El gobernador vendrá a Jerez para tratar de la solución del conflicto.

Júbilo por el indulto.
Santander.—En el penal de Santoña ha sido recibido con verdadero júbilo el indulto general.
Como la mayoría de los presos lo son por delitos comunes, recobrarán la libertad unos doscientos penados de la prisión central y cuarenta de la de Dueso.

Falta de agua.—Nuevo barco.
Laredo.—El vecindario está alarmadísimo por la total carencia de agua.
Hubo una manifestación pacífica para pedir al Ayuntamiento que se ocupe del asunto.
Se ha botado un nuevo barco de 150 toneladas.

Corridos de toros.
MADRID.
Se lidián seis novillos de Mura para Torquito II, Salvador Fieg y Pedrucho. La entrada un lleno.
Primero.—Torquito II arranca la primera ovación de la tarde, con unas valientes verónicas.
Fieg, en su turno, se cige como un fenómeno.
En el primer tercio no ocurre nada más de notable.
El bicho toma seis varas, sin más consecuencias.
El toro es tan grande como infeliz, siendo ovacionados por su valentía.
Torquito de grana y oro pasa con la derecha, pero alegre y confiado para atacar, entrando bien media en las agujas y luego una superior. Remata al segundo intento.
(Ovación.)
Segundo.—Grande como los restantes. Alfredo Fieg, al atacar es volteado resultando ileso.
El mija es difícil.
Los toreros derrochan pánico.
Fieg muletea desconfiado ayudado de todos, para dos pinchazos y una estocada delantera.
Tercero.—Por su manselumbre es foguado. Pedrucho muletea por la cara con incisión y deja dos pinchazos y media baja.
Cuarto.—Torquito, después de cuatro ó cinco pases atropellados deja una estocada baja y media en el cuello.
Quinto.—Fieg muletea desconfiado y entrando a distancia pincha en el testuz, otro delantero, otro otro y una atravesada.
Sexto.—Bravo.
Pedrucho muletea sin parar y deja una atravesada. Sigue mal y acaba de dos pinchazos y un mandoble cuarteando.

La corrida terminó cerca de las ocho de la noche.

CORUNA

Angelote y Dominguín

Ganado del Campo de Salamanca.
Primero.—Angelote hace una faena valiente y de a media estocada.
Segundo.—Dominguín muletea tranquilo y solo para una estocada delantera.
Tercero.—Angelote clava tres excelentes pares.

Después de pocos pases deja un pinchazo y una estocada buena.
(Ovación y oreja.)
Cuarto.—Dominguín hace faena vistosa y termina de un pinchazo y una estocada.
Quinto.—Angelote pasa de muletea lucido y a aca de una estocada tendida.
(Ovación y oreja.)
Sexto.—Dominguín, después de una faena valiente, deja una estocada atravesada y descabella.
(Ovación y oreja.)

SEVILLA
PLAZA MONUMENTAL.
Se lidia ganado de Albarrán.
Primero.—Mansísimo.
Después de un gran bronca, imponente, es relizado al corral.
Primero bis.—De Benjumea.
Hipólito hace una faena regular para media delantera y descabella.
Segundo.—Pineda mal con la muleta.
Deja varios pinchazos y estocadas y el toro dobla después de sonar un aviso.
Tercero.—Ocejo hace una faena valiente y de a una estocada corta y un intento de descabella.
(Palmas.)
Cuarto.—Bravo.
Hipólito muletea embarrullado para un pinchazo, una coria y descabella.

Cogida de Prieto.
Quinto.—Al poner un par el banderillero Prieto es cogido y volteado.
Pasa a la enfermería con un puntazo profundo.
Pineda muletea valiente para un pinchazo y una estocada corta.
Sexto.—Ocejo trastea adornado para una estocada sin puntilla.
(Ovación y oreja.)

MALAGA
Cogida de Manuel Gracia.
Josefito de Málaga y Pangilo, ovacionados, Manolo Gracia, fue cogido durante la lidia de su primer bicho, pasando a la enfermería con una luxación en la mano derecha y varios paretazos.

PUERTO DE SANTAMARIA
El ganado de Domecq, bueno.
Primero.—Carnicerito torea bien.
Muletea con lucimiento y deja una estocada buena.
Segundo.—Amuedo, después de una faena excelente, acaba de una estocada superior.
(Ovación y oreja.)
Tercero.—Redondo resulta cogido al dar unas verónicas, saliendo ileso.
Con la muleta está regular. Una estocada buena.
(Ovación y oreja.)
Cuarto.—Carnicerito muletea por la cara termina de una superior y descabella.
(Palmas.)
Quinto.—Amuedo da pases estupendos de rodillas y naturales para una estocada colosal.
(Ovación y las dos orejas.)
Sexto.—Redondo torea bien de capa.
Trastea breve para una ladeada que basta.
(Palmas.)

SEGOVIA
Gallo, Belmonte y Mejías.
Con un lleno completo se lidián toros de Trespalacios que resultaron broncos y maldistribuidos.
Gallo, adornadísimo y genial con el capote y la muleta.
Con el estoque mal en uno y regular en otro.
Belmonte bien toreando y regular con el estoque.
Sánchez Mejías colosal toreando y bien en banderillas y matando.

TETUAN
Gravísima cogida de Francisco Martín.
El ganado de Lorente, mansurrón.
Primero.—Majito lancea mal.
La guardia civil aparece entre barreras, y al pedirle el delegado de la autoridad que se retire, se suscita entre aquél y el presidente una acalorada discusión.
El público interviene, promoviendo un gran escándalo.
Majito trastea con precauciones y acaba de varios pinchazos.
Segundo.—Alcalareño muletea con lucimiento y valentía y deja una estocada buena.
Tercero.—El debutante Francisco Martín, al intentar lancear, se fue apartadísima cogida. Conducido a la enfermería, se le aprecia una cornada de diez centímetros de profundidad y cinco de extensión de arriba abajo, dejando al descubierto el paquete vascular.
La cornada está situada en la región inguinal.
El estado del herido es de suma gravedad. Además tiene un puntazo corrido muy extenso en el muslo derecho y varios varetazos.

Cogida de Majito.
Majito que sustituye al debutante, también resulta cogido y lanzado a gran altura.
Sufrir fuertes varetazos y un puntazo en el escroto de pronóstico reservado y otro en el muslo.
Alcalareño II despachó la corrida como pudo excepto el último bicho que se le fue vivo al corral.

MURCIA
Los novillos de Flores cumplirían.
Valencia, bien toreando y regular matando. Oyó un aviso.
La Rosa, mal y pésimo.
Su segundo bicho se lo echaron al corral. Jardineiro aplaudido.

ZARAGOZA
Novillos de Cobaleda.
La entrada regular.
Calvega, colosal en el primero y bien en su segundo.
Antonio Sánchez, bien y superiorísimo.
Alcanzó una oreja.
Uriarte no pasó de regular.
Se le curó en la enfermería de una herida que se causó con el estoque en la mano derecha.

BARCELONA

PLAZA ARENAS

La tarde lluviosa y la entrada regular.
Novillos de Antonio Guerra.
Vaguero regular.
Rocallito, bien y mal.
Gallardo, superior y bien.

SALAMANCA

Josefito, Belmonte y Saleri.
Tercera corrida de feria, con ganado de doña Carmen de Federico.
Primero.—Josefito lo saluda con unas verónicas estupendas.
Después hace una faena de muleta adornada para una estocada entera.
(Ovación y oreja.)
Segundo.—Belmonte lancea apretado.
Con la muleta trastea de cerca, y deja una estocada buena.
(Ovación y oreja.)
Tercero.—Saleri pone tres buenos pares.
(Palmas.)
Hace una faena adornada y acaba de una estocada superior.
(Ovación y oreja.)
Cuarto.—Josefito clava par y medio de banderillas.
La faena de muleta es inteligente, y entrando regular deja una estocada buena.
(Ovación y oreja.)
Quinto.—Belmonte muletea por bajo; deja cuatro pinchazos y descabella.
Sexto.—Un picador lo inutiliza y es devuelto al corral.
El sustituto pertenece a la ganadería de Aleas.
Saleri pone dos pares.
Muletea con precauciones y deja media delantera.

VISTA ALEGRE
Se han lidiado novillos de Palha, grandes y con enormes pitones.
Dos horas antes de comenzar la corrida el matador José Zarco se negó a torear si no le entregaban 1.500 pesetas.
La empresa le contestó negativamente, y entonces Zarco se afirmó en su decisión.
La empresa dio cuenta a la dirección de Seguridad, y fué trasladado a aquel centro el torero Zarco.
Una hora después volvió Zarco a la plaza, acompañado por una pareja de Seguridad.
Zarco se negó de nuevo a torear.
En vista de esto, se hizo el pase con los matadores restantes: Checa y Baranda.
Una vez efectuado el pase, el público se lanzó al redondo, promoviendo un tremendo escándalo.

Al fin, y después de muchas conferencias, se acordó sustituir a Zarco por el banderillero Pelucho, a lo que se niegan los demás matadores, que terminan por acceder.
El malagueño Checa estuvo valentísimo y lucido toreando y bien matando.
Baranda quedó regular sobre todo en su último en el que recibió dos avisos.
El banderillero Pelucho se limitó a hacer quites y ayudar a los espadas, pero no mató ningún toro.
El picador Santamaría recibió un puntazo en el muslo derecho.
El banderillero Alvaradito fué perseguido por el bicho que saltó al callejón detrás del diestro cayendo Alvaradito debajo de la res, pasando a la enfermería con fuertes contusiones en la cabeza y la fractura del peroné derecho.

BILBAO
Novillos de Amador García, regulares.
Maera, bien.
Almansero, superior toreando y banderilleando y colosal matando.
Una oreja.

ALCAÑIZ
Plaza llena.
Los novillos superiores y bravos.
Charlot y Llapisera, colosales.

PALMA
Novillos de Lien, bravos.
Alfredo Ortells estuvo colosal toreando y banderilleando con las cortas y superior en la faena de muleta.
Ganó una oreja.
Fue sacado en hombros.
Manolo Granero, superiorísimo toreando y banderilleando.
Con la muleta hizo una estupenda faena, amenizada por la música.
Oreja y salida en hombros.
Los dos diestros han tenido una buena tarde.

Sobre el discurso de Loucheur.
París.—Dice «L'Homme Libre»:
«Fue un espectáculo poco común el ver ayer al ministro de la Reconstitución nacional, M. Loucheur, dirigiéndose a la Cámara y condenar el pesimismo y el descorazonamiento, demostrando con precisión que en porvenir cercano, tanto nuestra enemiga como nosotros nos volveremos a hallar en todo nuestro vigor, y nuestra fuerza; de modo que las dudas de un pueblo puedan ser pagadas al otro».

El discurso de M. Loucheur tendrá gran resonancia en el mundo entero.
Antes que él había demostrado Tardieu el valor de nuestras garantías, y Klotz había evaluado y cifrado la deuda alemana.
Loucheur nos aportó ayer algo mejor, lo cual es su firme certeza, su convicción profunda de que Alemania podrá pagar y reparar su deuda, basándose en la colosal fortuna edificada por Alemania antes de la guerra.
El porvenir, es pues, menos negro de lo que algunos opinan.
Alemania deberá pagar 18.000 millones anuales y podrá encontrar esos recursos, en el aumento de la producción, que le facilitaremos».

Sólo en cuanto al carbón, podrán los alemanes extraer de las minas que les quedan un excelente exportable de 80 millones de toneladas que valen unos cuatro mil millones.
Entre tanto, hemos tomado todo cuanto Alemania puede pagar, es decir, 25.000 millones en oro, cifra que resulta del examen teniendo hecho por la comisión de Reparaciones y que ésta hará pagar íntegramente.
El arreglo será claro y limpio; pero el discurso era de tanta claridad que la Cámara, alentada por tan notable elocuencia, tributó a Loucheur cuando descendió de la tribuna una gran ovación, dirigida no solamente al ministro, sino al país entero, cuya confianza y fe en sus destinos había sabido traducir tan notablemente».

Dimisión.
Santiago de Chile.—Ha dimitido el ministro.

Poincaré en Douai

París.—Con motivo de haberse concedido la cruz de la Legión a las ciudades de Cambrai y Douai por su heroica conducta durante la guerra, Poincaré al hacerle entrega a la población de Douai, pronunció un discurso recordando su viaje del año anterior en unión del príncipe de Oates y evocó los rigores de la ocupación alemana durante cuatro años, la insolente desfachatez de los alemanes y su campaña de falsas noticias para desmover a la población, las condenas injustas y robos en fábricas y talleres y la privación del vecindario; pero nada pudo con la tenacidad de Douai.

Terminó declarando que por su resistencia y su abnegación y tantos sufrimientos, tan valientemente soportados, Douai había merecido grandemente el título de prefectura de la patria.

El gran duque Miguel, se fuga.
París.—«L'Humanité» asegura que el gran duque Miguel Romanoff, hermano del difunto zar, se fugó de Pera donde estaba prisionero, hallándose ahora en el cuartel de Koltchok, preparando a desempeñar el papel de pretendiente a la corona.

La antigua marina alemana.
Londres.—La última edición del «Lloyd Register» da algunos informes sobre la distribución de los grandes navios que pertenecían a Alemania antes de la guerra.
De cuarenta y tres buques, 25 navegaban con pabellón americano, seis han sido entregados a Inglaterra, dos a Italia, uno a Brasil y nueve no se han adjudicado aún.

De los veinticuatro que flotan los norteamericanos, 14 han recibido nombres nuevos, lo que permite suponer que se consideran como definitivamente adquiridos. Otros nueve, están al servicio de la marina de guerra americana. Esos buques se encuentran anclados en puertos americanos en el momento en que los Estados Unidos entraron en la guerra.

Según los periódicos americanos, el «Mount Vernon», antes llamado «Kronprinzessin Cecilie», será entregado a Francia cuando termine el servicio de transporte.
En cuanto a los nueve barcos que están bajo el mando de la marina de guerra, serán entregados al Consejo Supremo, el cual decidirá el destino que se debe dar a los mismos.

A. SERRANO
(De la Agencia Radio)

Bandidos en automóviles.
Nueva York.—Unos bandidos, en automóvil y armados de revólvers, han asaltado 14 de los cuatro grandes hoteles de la ciudad, siendo detenidos tres individuos sospechosos.

Servicio aéreo Berlín-Estocolmo.
París.—Se va a establecer un servicio aéreo de zepelines entre Berlín-Estocolmo.
El dirigible alemán «Bodensee» está a punto de dicho servicio.

Los ferroviarios alemanes.
Londres.—Un telegrama de Berlín dice que en el mitin celebrado en la Asociación de ferroviarios alemanes se han producido violentas escenas.
La Asociación, compuesta de ocho mil hombres, manifiesta su oposición contra los directores, siendo origen de graves conflictos.

En el mitin celebrado hubo grandes tumultos. Un orador declaró que en las próximas semanas ocurrirán importantes acontecimientos. Todos los jefes de las organizaciones obreras se verán obligados a actuar por la fuerza cuando sea un hecho la futura organización del soviet y haya sido destruido el actual.

Ciudades condecoradas.—Record automovilista.
París.—Se ha conferido la cruz de la Legión de Honor a las ciudades de Cambrai y Douai por su heroica conducta durante la guerra.

Telegrafían de Niza que un automóvil de seis cilindros, marca francesa, hizo ayer un recorrido notable, que puede considerarse como gran record de turismo, oficialmente registrado.
Brody, de la Prensa Automóvil anglo-americana, ha establecido el registro.
Salíó de París a las 5,40 mañana y llegó a Niza a las 9,55 noche, recorriendo 980 kilómetros en cuatro horas y 56 minutos».

La huelga de Marsella.
Marsella.—Ante la detención del personal de constructores y metalúrgicos, que hacen reservas sobre la aplicación de los contratos del trabajo firmados por los representantes obreros y patronales, si no se reanuda el trabajo el lunes, los huelguistas marítimos han dado parte a tres navios, los cuales deberán transportar, tanto a la ida como a la vuelta, desmolidos, con exclusión de viajeros y mercancías.
Las tripulaciones de los tres navios no cobrarán sueldos en estos viajes.

El infante don Antonio en Lisboa.
Lisboa.—El infante don Antonio de Orleans, acompañado de su abogado, don Alvaro de Albornoz, dos franceses y de don Albeno Passos, abogado sevillano, llegó a Lisboa el martes y ha embarcado hoy acompañado del señor Albornoz, según dicen, para Inglaterra.
En Lisboa se hospedaron en un hotel de la Avenida Palace.

Nuevos astilleros.
París.—Una sociedad con capital de nueve millones construye unos nuevos astilleros de construcciones navales en los estuarios del Sena y prepara otros grandes.
Los nuevos astilleros se construirán en el antiguo puerto, que llegará a ser un formidable centro industrial.

Lansing.
Washington.—Lansing guarda absoluto silencio respecto de las declaraciones hechas en Bullitt y corre el rumor de que Lansing tiene intención de presentar la dimisión de la secretaría de Estado, en vista de sus divergencias con Wilson sobre el Tratado de Paz.

Es pura fantasía.
París.—El ministerio del Interior comunicó a la fecha dada por los periódicos para la celebración de las elecciones es pura fantasía.

RADIO.

De enseñanza

Apertura e ingreso

Dispuesta la apertura de las clases en las escuelas nacionales de esta capital para hoy lunes, la delegación regía ha ordenado lo siguiente:
1.º Desde hoy al 24 se renovarán las matrículas de los alumnos procedentes del curso anterior.

Casa de la Democracia

Aifredo Calderón, 11

Terminado el período de vacaciones, el día primero reanuda sus clases esta escuela, en la que se cursa:

Primera enseñanza.—Dividida en seis grados a cargo de otros tantos maestros, que comprende la enseñanza propia para párvulos, niñas y niños desde los cuatro años en adelante.

Segunda enseñanza.—Que comprende los estudios del Bachillerato, Magisterio, Peritos Mercantiles, Mecánico y Electricista a cargo de profesores de reconocida competencia.

Clases especiales.—De labores, corte y confección para señoritas; de solfeo, lengua francesa, mecanografía y taquigrafía.

Cuando deseen para sus hijos una completa y sólida instrucción envíenlos a esta escuela.

Para matricularse, dará cuantos detalles se soliciten, el director don Vicente Orts, los días laborables de nueve a doce y de dos a seis.

Instituto general y técnico

Hoy lunes, se verificará en el Instituto general y técnico, los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría, enseñanza oficial.

A las nueve: Aritmética, Latín 1.º y Francés 1.º, todas de enseñanza oficial.

A las diez: Geografía general y de Europa, enseñanza oficial, colegiada y libre procedente de la convocatoria de Junio último.

A las tres de la tarde, ingreso para todos los que quedaron pendientes de aprobación en Junio último, más los números del 392 a 413 ambos inclusiva procedentes de la presente convocatoria.

Escuela El Siglo XX

La escuela laica de niños El Siglo XX del Caballero (calle de José Benlliure, 81) reanuda sus clases y abre la matrícula.

Para la admisión de los alumnos que deseen ingresar durante este mes, precisa se presenten con sus padres los martes, a las nueve de la noche, en que se reúne la directiva de la sociedad.

Las condiciones a que han de sujetarse los nuevos alumnos, las manifestará el director señor Guillar de nueve a once de la mañana.

Escuela laica La Luz (Ruzafa)

Hoy lunes, empezarán en este centro docente el curso de 1919 a 1920, pues terminado el período de vacaciones reanudarán las clases en vigor, a cuyo fin quedará abierta la matrícula y los padres que deseen inscribir a sus hijos podrán pasar por dicho local, Mendizábal 10, todos los días laborables.

En esta escuela aparte de la enseñanza primaria hay clases de preparación al Magisterio, Bachillerato y carreras especiales.

Escuelas de la Casa del Pueblo Radical

Conquista, 18 y 20

Terminadas ayer las colonias escolares laicas que por iniciativa de estas escuelas han tenido lugar, se advierte a los niños y niñas que asisten a las mismas que el hoy lunes se reanudarán las clases dándose en las mismas las asignaturas de primera y segunda enseñanza, dibujo, contabilidad y francés por profesores competentes y titulados.

Escuelas del Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia

Hoy lunes tendrá lugar la apertura de sus clases, admitiéndose niñas y niños desde la edad de cuatro años.

Enseñanza de párvulos, elemental y superior.

Preparación para ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Escuela Normal bajo la dirección del maestro don Fernando Belda.

Horas de clase: de nueve a diez y de dos a cinco.

Paseos escolares, visitas a fábricas y talleres y monumentos históricos.

Escuela de Artesanos

La matrícula se verificará de siete a ocho y media de la noche, por el orden siguiente:

Días 15, 16 y 17, alumnos de primera enseñanza, procedentes de cursos anteriores y cuyos justificantes de matrícula deberán presentar.

Días 18, 19 y 20, alumnos de artes y oficios, procedentes de cursos anteriores; también deberán presentar el justificante de matrícula.

Días 22, 23 y 24, alumnos de primera enseñanza que hayan de cursar por vez primera en estas escuelas.

Días 25, 26 y 27, alumnos de los estudios de artes, que hayan de cursar por primera vez en estas escuelas.

Los alumnos que hayan de matricularse en la clase diurna, deberán haber cumplido diez años, y los que se matriculen en las clases nocturnas, doce.

Para inscribirse en la clase de primera enseñanza para hombres, deberán tener 19 años.

Las clases darán principio el día 1.º de

Octubre y terminarán el 31 de Mayo, pudiéndose cursar además de la primera enseñanza, que es graduada, los estudios siguientes:

Teneduría de libros, Mecánico electricista, Mecánico de taller, Mecánico automovilista, Dibujo y arte aplicados y Conocimientos de apareador. El detalle de las asignaturas que comprenden estos estudios, consta en las correspondientes papeletas de inscripción.

Los obreros que por primera vez se matriculen en estas escuelas, deberán justificar por medio de certificado en papel ordinario, firmado por un médico, que acredite haber sido vacunado dentro de un plazo que no exceda de dos años.

Escuela El Avance

Se pone en conocimiento de todos los señores que optaron a la dirección de esta escuela, que ha sido nombrado don Juan Castro Valero para el referido cargo y por lo tanto, el que haya presentado documentos puede pasar a recogerlos hoy lunes en la consjería de este centro.—El secretario.

Se pone en conocimiento de los socios y correligionarios que a partir del día 14 queda abierta la matrícula de 195 niños y niñas que deseen asistir a las clases de este centro.

Horas de matrícula: Hoy lunes, a las once de la misma, y días siguientes de doce a doce y media.

Ateneo Filarmónico Obrero

A partir del día 7 y en la secretaría de este centro musical, queda abierto el período de matrículas para las clases de solfeo a instrumentos, curso 1919-20. Las asignaturas que se cursarán son las siguientes: Solfeo, Teoría general de la Música, Mandolina, Guitarra Laud y Bandurria, estando estas enseñanzas bajo la dirección del distinguido y competente profesor don Joaquín García de la Rosa.

En la secretaría del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia continúa abierta la matrícula para los alumnos oficiales y no oficiales.

Los exámenes tendrán efecto en la tercera

decena del presente mes, cuyo horario publicaremos con oportunidad.

Unión de empleados de Comercio

Desde el día 15 del corriente mes, queda abierta la matrícula de las clases que esta sociedad tiene establecidas para todos los empleados de comercio, por lo cual desde las nueve de la noche pueden pasar por la secretaría de esta sociedad a inscribirse en las distintas asignaturas que forman el plan de estudios de la misma.

En la secretaría de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valldigna, 2, estará abierta, durante los días laborables del presente mes de Septiembre, de diez a doce horas, la matrícula

para los alumnos que deseen cursar sus estudios por enseñanza oficial.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Instructivo del distrito de la Audiencia (Gti Polo, 9).—Se saca a concurso la plaza de conserje y el servicio de café de dicho Centro. Se admiten proposiciones hasta el 18 del actual, todas las noches, de nueve a once, en el mismo Casino, donde estará una comisión nombrada al efecto.

COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA
Calle Isabel la Católica, número 10
Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Reverendas Hermanas Dominicas.
Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor Consul de Francia

Línea Brasil Plata
El vapor Sierra Blanca
Saldrá de Valencia el 25 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.
Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía.
El vapor X
Saldrá el miércoles día 17 Septiembre para Málaga, Cádiz y Sevilla

PRODUCTOS DENTALES
EL DOLOR DE MUELAS se quita rápidamente con el DENTIL FOSKALIA
Eficacísimo preparado de efectos sorprendentes
CURA SIN PERJUDICAR DENTADURA NI ENCIAS.
Un tubito 25 céntos
El dolor se borra con las buchas Farmacia y Droguerías BESOT

Para LONDRES
El vapor Giuditta
Saldrá el día 17 del actual, admitiendo fruta y carga general.
Para fletes e informes, diríjase a D. E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York

Se alquila
en el sitio más céntrico de Benaguacil, una casa compuesta de planta baja y dos pisos, con estantería para paquertería y ultramarinos.

Aprendices
Se desean en los talleres de fundición de Juan Sala. Gran Vía de Germania, núm. 51.

Directo para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife
El vapor X
cargará en este puerto el día 16 del corriente.

Perra de caza
que desapareció del hotel Miralles, de Alcalá de Chisvert, el día 30 del pasado Agosto. El que la haya recogido o tenga referencias de ella, lo participe a la casa número 23, 1.ª, de la calle de Pelayo, en esta capital y se le gratificará espléndidamente.

Litografía
Hacen falta aprendices y un maquinista.
Razón: Enrique Mirabet, Hernán Cortés, número 14.

Clínica "La Salud"
Director: Dr. Ventura Andreu
Esta clínica que ha estado establecida trece años en la calle del Popul, número 1, 1.º, se ha trasladado para mejorar su instalación a la CALLE DE PADILLA, NÚMERO 23, PRINCIPAL, donde ofrece sus servicios a sus numerosos clientes y amigos.

Imprenta
en liquidación. ¡Ocasión! Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca, perforadoras, cizallas, guillotinas, etc.; tipos de todas clases, litaje de bronce, etc., etc.
J. FOLQUE
Enrta, número 25, teléfono 1.015

Para Bristol y Cardiff
El vapor BUTETOWN
saldrá el 18 del corriente, admitiendo fruta y carga general.
Para informes: Diríjase a E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono número 1514.

Operarias cajeras Se necesitan
Oficiales grabadores y engastadores en el ramo de platería, en el taller de R. Medrano (hijo). Alta, 39, entresuelo, segunda.

PARA LIVERPOOL
El vapor FRANCESCA
saldrá el 17 del corriente, admitiendo fruta y carga general.
Para informes: E. MACKINTOSH, 30, teléfono 1.514.
LINEA de VAPORES de los señores Ibarra y compañía, S. en C. de Sevilla
El vapor CABO CERVERA
saldrá el día 22 del corriente, para HABANA y MATANZAS, admitiendo carga.

LLOYD REAL BELGA
Sociedad Anónima
Domicilio social: AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.
PARA AMBERES
El vapor BERMEO
cargará en este puerto el día 15 de Septiembre.
El vapor ITALIER
cargará en este puerto el día 25 de Septiembre.
El vapor SERVIER
cargará en este puerto el día 30 de Septiembre.
Para ROUBEN
El vapor DORALEA
cargará en este puerto el día 25 de Septiembre.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén
Primer preparado de Guayacol en forma de elixir
MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR
DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etcétera
Muy útil en la convalecencia de la pulmonía
En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION
Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO
Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA